

史上最近!一度距金门仅5海里? 中国海警开启执法新模式

大陆海警船距离金门只有5海里!连日来,相关消息在台湾岛内持续发酵,引发热议。有分析认为,中国海警在金门附近海域的执法巡查行动实现了全覆盖、全方位、全天候。 □央视 晚宗

变化 海警执法巡查形成新模式

6月25日,福建海警位金门附近海域依法开展常态化执法巡查,福建海警船向台“海巡署”船只喊话警告,对方船只集体掉头。

据中国海警局网站公布的视频画面显示,面对福建海警的喊话警告,台湾巡船只慌忙转向,自穿编队航线,航迹混乱。

据媒体报道,此前,中国海警的执法巡查行动是以固定路线、固定编队的方式进行的。而这一次,中国海警在沿着固定路线巡查

完毕后,还以单舰或两两分群的形式,采取新模式进行了执法,也就是“金门模式”再延伸。

对于大陆海警船近期多次在金门附近海域开展执法巡查行动,国台办此前曾表示,台湾是中国的一部分。大陆海警部门在金门附近海域依法开展常态化执法巡查,是维护相关海域作业秩序的正当之举。

台媒 大陆海警船清晨开始执法

据岛内媒体报道,4艘大陆海警船25日清晨在金门海域被发现一度距金门金湖镇海边仅5海里(约9.26公里),是迄今为止距离金门最近的一次。岛内舆论惊呼:“这是要登陆了吗?”

台海巡部门宣称,6月25日清晨5时许,4艘大陆海警船以两艘一组的方式,分别自金门北碇东方、复兴屿南方海域分两组编队航入金门附近海域,并在金门附近海域活动约两小时。

台海巡部门还称,6月1日至14日两周内,每天都有4艘大陆海警船在金门附近海域活动。

专家 大陆逐步掌握台海相关海域主导权

中国社科院海疆问题专家王晓鹏表示,近段时间,大陆海警在金门附近海域的执法巡查行动逐步形成了新模式。这种模式的基本特点体现在“三全”:全覆盖、全方位和全天候,这就标志着大陆海警在台海有关海域不仅掌握了主动权,而且逐渐把握了主导权。

王晓鹏指出,这种模式的确立有两个意义:其一,可以从点、线、面三个维度进一步完善既有的海洋治理体系,优化海疆治理结构。其二,新模式将台当局不良图谋阻止于“将萌未萌”之时。近年来,岛内部分无良政客在政治上妄图“拒统谋独”,在军事上挑动两岸对抗,在文化上又鼓吹所谓“去中国化”“台独史观”等,在危险的边缘不断地试探。部分政治势力不断勾结外部势力,甘做鹰犬,妄图“倚外谋独”“以武拒统”,不断地越过红线、触碰底线。金门附近的海上执法领域就是他们重要的试验田之一。新模式下的执法行为就可以把民进党当局这些不良图谋和举动所带来的潜在危害遏制于“将萌未萌”之时。

央视特约评论员苏晓晖表示,中国海警执法新模式彰显出的是主权和管辖权。对于一些想插手中国内政的域外势力来说,也会看到中国维护主权、领土完整的决心和能力。



福建海警位金门附近海域依法开展常态化执法巡查(央视)



福建海警位金门附近海域依法开展常态化执法巡查(央视)

美国在关岛的安德森空军基地

美日韩举行 首次多域联合军演



6月22日,美军“罗斯福”号航母停靠在韩国釜山基地。(环球网)

韩国联合参谋本部6月27日说,韩国、美国和日本三方当天开始举行首次“自由之刃”联合军演,为期3天。三国在演习中进行了海上反导、反潜作战、防空作战、搜救、海上拦截、网络防御等演练。多种型号的韩美日舰艇及军机参与演习,其中包括美国“罗斯福”号核动力航空母舰。

今年6月初,三国防长在新加坡香格里拉对话会期间举行会晤,商定从今年夏天开始举行该军演。

“自由之刃”联演有哪些值得关注的地方?美日韩彰显“团结”,释放了什么信号? □央广 新华

多域联演

据报道,“自由之刃”联演将涵盖空域、海域、太空域、网络等多个作战领域,系美日韩首次举行多域联合军演。

央广军事观察员梁永春分析,此前,美日韩仅在海上或空中等单个作战领域实施联合军演,多域联演尚不多见。

梁永春表示,“多域战”概念最早由美国陆军提出,就是要打破传统的陆上作战的限制,在陆、海、空、天、网络、电磁等多个领域同时展开作战行动。美国国防部在此基础上提出了“联合全域作战”概念,试图打破军兵种间的壁垒,实现深度融合、跨域协同作战。

美军一直在演练这套战法,这次“自由之刃”联合军演则把“联合全域作战”变成美国拉着日本、韩国一起练。

各有所图

据了解,美日韩三国防长在新加坡出席

香格里拉对话会期间举行三边会谈,商定今年夏举行首次多域联合军演。

梁永春认为,“自由之刃”联演可谓美日韩三国的“年度大戏”,三方各有所图。

梁永春表示,美国一直企图用战争和动乱搞乱东亚地区局势。

朝鲜半岛就在中国的“家门口”,安全形势一直比较脆弱,所以美国总是企图在此煽风点火。日本一直对朝鲜半岛有强烈的野心,现在美国要与中国对抗,需要放日本“出笼”,日本当然乐意效劳。韩国尹锡悦政府在半岛问题上一直对美国言听计从。

美日韩三国把多域联合军演常态化,就意味着“战争威慑”成了朝鲜半岛局势的“主旋律”。

疲于奔命

为了参加美日韩首次多域联合军演,6月22日,美军“罗斯福”号航母停靠韩国釜山基地,这是美军航母时隔7个月再次来韩。参加完“自由之刃”联演后,“罗斯福”号航母将前往中东接替从红海撤离的“艾森豪威尔”号航母。

梁永春认为,美国倚仗其庞大的航母作战力量,企图“包打天下”,但目前来看已经疲态尽显。美国准备在东亚打“大国战争”,又放不下中东和欧洲,军事能力难以支撑其全球霸权野心。

梁永春表示,美国把“联合全域作战”的第一个海外试验场定在东亚,而不是正在打仗的欧洲,就表明了其战略判断。

从现实层面来看,这场联演的地区影响力比较有限。“罗斯福”号航母这次来韩国,只是个“临时工”,演习一结束,就要前往中

东——现在在中东形势紧迫,美军不得不“拆东墙补西墙”。

美国虽然气势汹汹准备在东亚打一场“大国战争”,但是军事能力捉襟见肘,难以支撑其霸权野心。

朝鲜谴责

据朝中社报道,针对韩国、美国和日本日前举行代号为“自由之刃”的三方多领域联合军演,朝鲜外务省对外政策室6月30日发表媒体声明,严厉谴责美日韩一再进行鲁莽军事挑衅。

声明指出,美日韩“自由之刃”联合军演的危险性在于其是三国军事同盟的“组织化、体系化和实物化”的产物。美日韩三方联合军演的“定期化”表明,美国围堵并遏制自主主权国家以确保其军事支配权的称霸世界战略,已逾越红线,给世界安全环境和地缘政治格局带来极其消极的影响。

声明警告,朝鲜将采取进攻性、压倒性应对措施,坚决维护国家主权、安全利益和地区和平。

美强化关岛战备建设

“2024年将是美军加强关岛防御的关键一年。”近日有媒体报道称,美军计划从今年10月起,每年在关岛进行最多2次导弹飞行测试或追踪演习,为期10年。该计划旨在保护关岛免受弹道导弹、高超音速导弹和巡航导弹的打击。分析人士认为,美国着力强化关岛战备建设,完善以关岛为核心的前沿基地网,本质上是为了巩固其在亚太地区的威慑力,为所谓的“印太战略”服务,已对地区和平与稳定构成严重威胁。 □解放军报 文/图

程,全面提升关岛的指挥、保障和防御能力。

关岛防御圈建设持续推进

随着关岛的战略价值日益凸显,美国对于关岛遭到打击进而瘫痪的担忧有增无减。为了将关岛打造成“第二岛链”所谓“不沉的航空母舰”,目前美国正从三个层面着力推进关岛防御体系建设。

构建分布式分层导弹防御体系,打造“增强型一体化防空和导弹防御系统”。尽管美军在关岛经营多年,然而其现有导弹防御体系仍存在力量薄弱、各自为战的弊端。鉴于此,美计划整合陆军、海军和导弹防御局驻关岛防空反导力量,构建一体化防空反导体系。根据此前美国公布的所谓“关岛防御计划”,部署在关岛的导弹防御系统将由美海军的“标准-3”“标准-6”系统,美陆军的“爱国者”“萨德”反导系统组成。其中,“标准-3”和“萨德”系统属于高空反导系统,可拦截中远程导弹;“爱国者-3”反导系统侧重末端反导;而“标准-6”和“爱国者-2”更偏重防空,适合应对巡航导弹袭击。同时,美将继续推进陆军“低层防空反导传感器”项目,在关岛部署4座AN/TPY-6型雷达、3座低层防空反导传感器雷达和数座哨兵A4雷达,配合陆基“宙斯盾”系统,大幅提升空中威胁感知能力。

引入“分布式打击”作战思想,打造环关岛作战体系。尽管关岛的反导篱笆看似密不透风,但实战效果存疑。为留有余地,美军将包括天宁岛、塞班岛、威克岛在内的北马里亚纳群岛纳入环关岛作战体系,试图构建“多点、散布、弹性”基地网。2022年2月,美军着手扩建距离关岛约160公里的天宁岛机场,以减轻关岛安德森机场的航空保障压力。塞班岛和威克岛空军基地也在扩建中。未来,关岛、天宁岛、塞班岛、威克岛和夏威夷将一路延伸,形成相互呼应且具有一定纵深的岛屿基地群。

加强和亚太地区盟友的合作,强化关岛周边作战能力。近年来,美国军方一直在采取行动,以期更好地将该地区盟友整合到关岛防御体系中。为此,美不但频频与日本、澳大利亚等国在关岛周边开展演习,还谋求通过各种方式取得地区国家尤其是太平洋岛国军事基地及重要基础设施的临时使用权。美企图以增加节点、分散功能等方式,将军事力量广泛分布在不同的地理空间,从而打造广域分布的西太平洋地区作战体系。

关岛战略价值日益凸显

近年来,美国把应对“大国竞争”作为首要战略目标,积极备战所谓的“高端战争”,西太平洋地区日益成为其关注的重点区域。然而,随着亚太地区国家军事实力的发展以及新兴军事技术的研发与投入使用,位于“第一岛链”的美军基地生存能力堪忧;同时,相关基地所在国并不愿卷入大国对抗沦为牺牲品。美国不得已开始向“第二岛链”收缩,兵力投入和布势更加强调梯次化、隐蔽性;作战理念也逐渐由“重攻轻守”转向“攻防兼备”,意图形成“可信、纵深、多层”的防御能力。在此过程中,作为“第二岛链”核心的关岛扼守西太平洋要冲,既可充当“第一岛链”美军的后方依托,又可作为后方美军的前进基地,节点和枢纽作用不断凸显,在美整体战略布势中的支撑作用“水涨船高”。仅今年而言,从试射高超音速导弹,到4000名驻日美军移防关岛,到宣布在关岛部署“濒海战斗团”,再到“英勇盾牌-2024”联合军演将部分演习区域设在关岛附近,美国对关岛战略价值的重视程度不言而喻。

美国在印太地区的军事布势,涵盖军事投入、同盟体系塑造、军事基地建设、军事技术研发以及提升盟友和伙伴国的军事能力等多个方面。关岛是美国在印太地区军事布势的核心节点。近年来,美不惜投入巨额经费加强关岛战备建设。据统计,2015至2023财年,美为关岛战备工程项目总计拨款34亿美元。2024至2028财年,美国国防部还将申请73亿美元用于完善岛上的战备工



当地时间2024年1月17日,美国、日本和韩国举行海上联合军演。(央视)

FEN LEI XIN XI

分类信息

广告热线: 22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
- 二、版式分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
- 三、备注: 所有分类广告费都必须提前付款,套红指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知

认刊内容应符合国家法律法规和规定,认刊时应交验证件,政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证明或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件;广告客户提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

综合

张恩来包饼厂
婚庆 花包
荣获晋江小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米